



Bokslutskommuniké 2025

STARK RESULTATUTVECKLING 2025

Utfallet för helåret 2025 visar på en omsättningstillväxt om närmare 3 procent och en markant resultatmässig förbättring jämfört med föregående år. Koncernföretagens aktiviteter för att stärka lönsamheten har tydligt påverkat marginalerna i rätt riktning. Efter en sammantaget något svagare orderingång under andra halvåret, sjönk fjärde kvartalets omsättning i förhållande till motsvarande period föregående år. De lägre volymerna i kombination med en mindre gynnsam försäljningsmix inom affärsenheterna Industrial Solutions och Precision Technology medförde att även resultatet för årets avslutande kvartal utföll sämre än i jämförelseperioden.

Summering av helåret

- » Nettoomsättningen var 3 402 MSEK (3 315)
- » Rörelseresultatet uppgick till 319 MSEK (183)
- » Justerat rörelseresultat uppgick till 286 MSEK (174)
- » Resultat före skatt uppgick till 247 MSEK (115)
- » Justerat resultat före skatt uppgick till 214 MSEK (106)
- » Periodens resultat uppgick till 178 MSEK (100)
- » Resultat per aktie var 3:01 SEK (1:69)
- » Kassaflöde från den löpande verksamheten uppgick till 450 MSEK (172)
- » Styrelsen föreslår utdelning om 1:00 SEK (–) per aktie

Summering av fjärde kvartalet

- » Nettoomsättningen var 844 MSEK (857)
- » Rörelseresultatet uppgick till 49 MSEK (78)
- » Justerat rörelseresultat uppgick till 57 MSEK (64)
- » Resultat före skatt uppgick till 35 MSEK (64)
- » Justerat resultat före skatt uppgick till 43 MSEK (50)
- » Periodens resultat uppgick till 10 MSEK (61)
- » Resultat per aktie var 0:18 SEK (1:03)
- » Kassaflöde från den löpande verksamheten uppgick till 141 MSEK (33)

Viktiga händelser under året

- » I juli avyttrades ett fastighetsbolag
- » I september förvärvades verksamheten i ALTEK, USA

Händelser efter årets slut

- » I januari förvärvades det nederländska serviceföretaget Veldkamp
- » Uppdaterade finansiella mål från 2026

VD:S KOMMENTARER

Koncernens helårssiffror visar på en omsättning strax över föregående års utfall med en väsentligt förbättrad lönsamhet. Våra marginaler har stärkts via de anpassningsaktiviteter som koncernföretagen har genomfört och ytterligare insatser pågår på flera håll. Växlande förutsättningar på våra primära marknader utmanar oss dock alltjämt. Den generellt svagare orderingången under andra halvåret medförde att fjärde kvartalets omsättning och resultat inte nådde upp i nivå med utfallet under jämförelseperioden.

I förhållande till fjärde kvartalet föregående år sjönk omsättningen med 1,5 procent. Periodens rörelseresultat om 49 MSEK (78) motsvarar en rörelsemarginal om 5,8 procent (9,1) och inkluderar jämförelsestörande poster om -8 MSEK (14). Justerat rörelseresultat uppgick till 57 MSEK (64) och justerad rörelsemarginal till 6,8 procent (7,5). Vinstmarginalen var 4,1 procent (7,5) inklusive jämförelsestörande poster och 5,1 procent (5,9) exklusive. Kvartalets kassaflöde från den löpande verksamheten uppgick till 141 MSEK (33).

Helårsomsättningen steg med knappt 3 procent i förhållande till utfall föregående år. Rörelseresultatet stärktes till 319 MSEK (183) och rörelsemarginalen uppgick till 9,4 procent (5,5). Justerat för jämförelsestörande poster var rörelseresultatet 286 MSEK (174) och rörelsemarginalen 8,4 procent (5,3). Vinstmarginalen uppgick till 7,3 procent (3,5) medan justerad vinstmarginal var 6,3 procent (3,2). Kassaflödet från den löpande verksamheten var starkt och summerades till 450 MSEK (172).

Pågående aktiviteter

Sammanlagt presterar vi en tydlig resultatomfattig förbättring jämfört med föregående år. Vi ser dock fortsatt stora variationer i både orderläge och ekonomiskt utfall mellan de enskilda verksamheterna inom respektive affärsenhet. I företagen med störst utmaningar genomförs därför ytterligare åtgärder utifrån anpassade aktivitetsplaner.

Avvecklingen av verksamheten i Blowtechs norska enhet pågår och slutförs under Q2 2026. Överföring av maskiner och produktion till det svenska systerföretaget sker successivt.

Marknadsförutsättningar

Ständigt förändrade förutsättningar på våra traditionella marknader har fortsatt att i hög utsträckning påverka utvecklingen i koncernens företag. En tidigare sval burkindustri har återhämtat sig något medan andra nischer relaterade till förpackning och livsmedel samt även medicinteknik och läkemedel upplevs mer avväntande. Tillväxttenden inom försvarssektorn håller i sig och leveranserna till fordonsindustrin har ökat tillfälligt i samband med avtalsavslut.

Om vi ser framåt

Några större förändringar av rådande marknadsförhållanden väntas inte ske i närtid. För koncernens projektbaserade verksamheter inom affärsenheten Industrial Solutions innebär det en utmanande start på 2026. Våra övriga affärsenheter ser mer positivt på sina möjligheter framöver, trots det generellt osäkra världsläget. Inom Industrial Products rullar flera större uppdrag löpande i gång framöver. Samtidigt stärker företagen inom Precision Technology successivt sina relationer med kunder kopplade till försvar och säkerhet, där tillväxtpotentialen bedöms vara hög. Här finns dock en tröghet avseende nya uppdrag då sektorn präglas av långa beredningstider.

Vårt fokus på att vidareutveckla koncernens samlade erbjudande med tyngdpunkt på eftermarknadstjänster främjas ytterligare via förvärvet av serviceföretaget Veldkamp i januari 2026. Veldkamp breddar affärsenheten Industrial Solutions kompetensområde, främst inom burkindustrin, genom att bland annat tillföra nya produkter och cirkulära modeller.

Vi har goda förutsättningar att fortsätta våra offensiva satsningar avseende nya marknader och verksamhetsnicher samt att genomföra ytterligare strategiska förvärv.

FINANSIELLA MÅL

Från 2026 uppdaterar vi våra finansiella mål för att de bättre ska spegla marknadsförutsättningarna och vår långsiktiga strategi. Det nya externa målet om en EBIT-marginal på 12 procent över tid ersätter det tidigare vinstmarginalmålet om 8 procent över tid.

FÖRSLAG TILL UTDELNING

Styrelsen föreslår årsstämman en utdelning om 1:00 SEK (–) per aktie, totalt 59,3 MSEK (–) beräknat på nuvarande antal utestående aktier. Föregående år lämnades ingen utdelning. Utdelningen föreslås utbetalas vid två tillfällen med 0:50 SEK i maj och 0:50 SEK i november. Den föreslagna utdelningen motsvarar cirka 33 procent (–) av periodens resultat.

Se vidare bifogad rapport.

För ytterligare information, kontakta:

» Lennart Persson, VD och koncernchef, telefon 036 31 22 33

Informationen är sådan som XANO Industri AB (publ) är skyldigt att offentliggöra enligt EU:s marknadsmissbruksförordning. Informationen lämnades, genom ovanstående kontaktpersons försorg, för offentliggörande den 5 februari 2026 kl. 13:00 CET.

XANO Industri AB (publ)

www.xano.se

XANO utvecklar, förvärvar och driver nischade teknikföretag som erbjuder tillverknings- och utvecklingstjänster för industriprodukter och automationsutrustning. Verksamheten är uppdelad i tre affärsenheter och koncernen finns representerad i Norden, Estland, Nederländerna, Polen, Kina, USA och Australien. Koncernens nettoomsättning uppgår till 3,4 miljarder SEK och antalet anställda är ca 1 300. XANOs B-aktie introducerades på börsen 1988 och är noterad på Nasdaq Stockholm i segmentet Mid Cap.